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Správa z konzultácií so zástupcami/kyňami mimovládnych 
neziskových organizácií k návrhu Operačného programu Slovensko 
pre programové obdobie 2021 – 2027 

 

Konzultácie realizoval a správu spracoval Úrad splnomocnenca vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti, 

v spolupráci s Ministerstvom pre investície, regionálny rozvoj a informatizáciu SR  a Komorou mimovládnych 

neziskových organizácií Rady vlády SR pre MNO. 

 
Konzultácie boli realizované v rámci projektu „Efektívne zapojenie občianskej spoločnosti do programovania, 

implementácie a monitorovania EŠIF zavádzaním participatívnych postupov“ (Partnerstvo 4). 

 

Projekt sa realizuje vďaka podpore z operačného programu Technická pomoc pre programové obdobie 2014 – 

2020, ktorý je podporený z Európskeho fondu regionálneho rozvoja. 

 

Informácie o konzultačnom procese 

Konzultačný proces pre sektor mimovládnych neziskových organizácií bol realizovaný Úradom 
splnomocnenca vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti v spolupráci s Ministerstvom pre investície, 
regionálny rozvoj a investície SR (MIRRI) a za účasti vecne príslušných ministerstiev, zodpovedných za 
prípravu častí operačného programu Slovensko.  
 
Cieľom konzultácií bolo zozbierať a spracovať pripomienky a návrhy zmien od zástupcov a zástupkýň 
mimovládnych neziskových organizácií k vybraným častiam operačného programu, s prihliadnutím na 
potreby občianskeho sektora.  
Predmetom konzultácií bolo nastavenie oblastí podpory a vymedzenie oprávnených aktivít v OP SK. 
Konzultácie k alokáciám, prioritizácii a ukazovateľom v rámci OP SK budú predmetom ďalšieho kola 
konzultácií, ktoré MIRRI avizovalo na november 2021. 
 
Proces identifikácie účastníkov konzultácií: 
 
S ponukou zúčastniť sa na konzultáciách sme kontaktovali organizácie z našej databázy v rámci 
projektu Partnerstvo 4. Databáza pozostáva z 1270 mailových kontaktov zástupcov a zástupkýň MNO. 
Záujem o konzultovanie a informácie o procese prípravy Operačného programu Slovensko (OP SK) 
prejavilo 198 záujemcov/kýň. 
Na online konzultáciách sa nakoniec zúčastnilo 153 zástupcov/kýň MNO a nezávislých expertov/iek 
z prostredia občianskej spoločnosti. 
 
Konzultácie boli rozdelené na 5 online konzultačných workshopov v závislosti od cieľov OP SK.  
Počty účastníkov/čiek konzultácií podľa cieľov politiky súdržnosti boli nasledovné: 
 

 Cieľ 1 „Inteligentnejšia Európa“: 15 

 Cieľ 2 „Ekologickejšia Európa“: 38 

 Cieľ 3 „Prepojenejšia Európa“: 11 

 Cieľ 4 „Sociálnejšia Európa“: 55 

 Cieľ 5 „Európa bližšie k občanom“: 34 
  



 

 

Konzultácií sa zúčastnili aj zástupcovia vecne príslušných ministerstiev, s výnimkou workshopu k cieľu 
3 „Prepojenejšia Európa“. 
 
Formát konzultácií: 
 
Konzultácie sme realizovali formou facilitovaných online workshopov. Pre každý cieľ politiky súdržnosti 
bola realizovaná jedna konzultácia. V prípade cieľa 5 „Európa bližšie k občanom“ boli realizované dve 
konzultácie, z dôvodu očakávaného vyššieho počtu účastníkov/čiek. Konzultácia k cieľu 4 „Sociálnejšia 
Európa“ bola rozdelená do 3 paralelných tematických blokov: vzdelávanie, zamestnanosť a 
sociálne začlenenie. 
 
Účastníci/ky mali možnosť vyjadriť sa k častiam OP SK priamo počas workshopov a zároveň dodatočne 
prostredníctvom písomného pripomienkovania.  
Počet pripomienok k jednotlivým cieľom súdržnosti bol nasledovný: 
 

 Cieľ 1 „Inteligentnejšia Európa“: 37 

 Cieľ 2 „Ekologickejšia Európa“: 37 

 Cieľ 3 „Prepojenejšia Európa“: 2 

 Cieľ 4 „Sociálnejšia Európa“: 228 

 Cieľ 5 „Európa bližšie k občanom“: 29 
 
Na základe počtu účastníkov/čok a pripomienok k jednotlivým cieľom je možné zhodnotiť, ako 
najväčšiu oblasť záujmu občianskeho sektora v téme eurofondov oblasť „sociálnejšej a ekologickejšej 
Európy“. 
 
Priebeh a štruktúra konzultácie: 
 
Účastníci/čky sa vyjadrovali k textom návrhu Operačného programu Slovensko na roky 2021 – 2027, 
a k jednotlivým cieľom politiky súdržnosti. Diskusia bola vedená v kontexte nasledujúcich otázok: 

- Do akej miery sa úspešne podarilo v stratégii kapitoly OPSK rozpracovať stratégiu definovanú 
v Partnerskej dohode? 

- Je odôvodnenie výberu špecifického cieľa alebo vyhradenej priority vhodne a presne 
formulované, terminologicky zodpovedá podstate definovaných výziev a potrieb? 

- Sú vybrané opatrenia a ich vymedzenie formulované dostatočne, presne, podrobne? 
- Sú očakávané výsledky realizáciou navrhovaných opatrení dosiahnuteľné a sú definované tak, 

že ich plnenie bude možné sledovať dostupnými ukazovateľmi? 
 
Zozbierané pripomienky boli zaslané na MIRRI a na vecne príslušné ministerstvá, s požiadavkou na ich 
zohľadnenie pri finalizácii prvého návrhu OP SK, ktorý bol zaslaný 22. októbra 2021 na posúdenie 
Európskej komisii.  
Sme si vedomí, že proces tvorby OP SK, z dôvodu zložitosti medzirezortného dialógu a krátkeho 
časového obdobia realizácie a priestoru pre zasielanie pripomienok nevytváral dostatočný priestor na 
uplatnenie princípu partnerstva a komplexnejší konzultačný proces. Absentovala predovšetkým fáza 
pracovných stretnutí s autormi návrhu OP SK k vzneseným pripomienkam, ktorá bola veľmi efektívna 
pri príprave návrhu Partnerskej dohody na jeseň 2020. 
 
Preto sa budeme v nasledujúcom období aj naďalej dopytovať, ako ministerstvá zapracovali prijaté 

pripomienky a návrhy, prípadne ako budú s nimi ďalej pracovať. Očakávame, zaujatie stanoviska 

zainteresovaných ministerstiev k získaným podkladom a k ďalšiemu procesu prípravy OP SK. 

Zároveň budeme apelovať na zohľadnenie princípu partnerstva s občianskym sektorom pri ďalších 

procesoch ohľadom eurofondov v nasledujúcom programovom období. 



 

 

Súčasťou tejto správy je aj súhrn pripomienok a návrhov, ktoré boli zozbierané počas realizovaných 
konzultácií a následne zaslané zodpovedným ministerstvám a Európskej komisii. 
 
 
 
 
 
 
 


